FUSSBALL - FLIPPER

Materialliste:

1 Hartfaserplatte 480 x 280 mm
2 Pappelsperrholzleisten 480 x 40 x 10 mm
2 Pappelsperrholzleisten 280 x 35 x 15 mm
2 Pappelsperrholzleisten 440 x 24 x 10 mm
1 Buchenrundstab & 8 x 500 mm

12 Fichtenscheiben @ 15 mm

2 Buchenrader @ 40 mm

6 Zylinderkopfschrauben M4 x 25 mm 12 Spaxschrauben @ 3 x 12 mm

4 Muttern M4 8 Spaxschrauben @ 3 x 25 mm

4 Gummischeiben 4 Gummiringe 1,5x 1,5 x @ 30 mm
4 Messinghulsen @ 5/4 x 9 mm 1 Kunststoffkugel @ 16,3 mm

Arbeitsanleitunq:

1. Ubertrage alle Bohrstellen laut Plan auf die zwei Leisten (A)-(480 x 40 x 10 mm) und bohre sie am
besten mit einer Stdnderbohrmaschine. Verwende dabei ein sauberes Unterlagebrett, damit die
Bohrlécher auf der Unterseite nicht ausreif3en. Versenke die @ 3 mm Locher mit einem Handsenker
auf der Vorderseite so weit, dass spater die Képfe der Spaxschrauben darin Platz finden.

480
7,5 7,5

A
© 3 g3e
-2X a8
g3 <::) EB g3
“:i v
240

240

/
A

40

Y

M1:2

2. Zeichne die @ 3,5 mm Bohrung auf den zwei Leisten (B)-(280 x 35 x 15 mm) den Angaben
entsprechend an und bohre sie ca. 12 mm tief.

280

Y

M 1:2

35
17,5

-2x

140 140

:17'5=|=
|

(3]

Q

w

(6]

3. Lange den Buchenrundstab (& 8 mm) ab: 1 Stuck (C) - 300 mm
4 Stick (G) > 40 mm

-1-
matches21 GmbH - matches21.de



4. Setze den Buchenrundstab (C)-(d 8 x 300 mm) in die @ 8 mm Bohrungen der beiden (A)-Teile und
baue den Rahmen mit Leim und acht Spaxschrauben 3 x 25 mm zusammen.
Beachte dabei, dass die Leisten (A) und (B) auf der Oberseite eben sein miissen!

1

@ Schleife den Rahmen nach
dem Abbinden des Leims.

Zur Oberflachenbehandlung

empfehlen wir Wachslasur

oder farblosen Acryllack.

_ _

_© N

Rundstab (2 8 x 300 mm)
I

Spax /E®

3 x25—
® el § @ F e

5. Zeichne auf der Hartfaserplatte (D)-(480 x 280 x 3,5 mm) die acht Bohrstellen (d 3 mm /@ 4 mm)
laut Plan sehr genau an, markiere sie mit einem Vorstecher und bohre sie mit einer Stdnderbohr-
maschine. Entgrate die Kanten der Platte (D) mit feinem Schleifpapier und lackiere die glatte
Spielfeldseite mit grinem Acryllack.

480

_v

50

Zum Anzeichnen
der Mittellinie und ® oeg4
des AnstoRkrei- 93

ses empfehlen wir
Lackmalstifte oder
permanente
Folienstifte.

D4e o| —L
a3

Hartfaserplatte 4

1
\
S
N
S

280

a3

a3
J4e ®|l—1

B e S e
'

oo
<
-_—
IS

oo

60 60

6. Drehe den Rahmen (A, B, C) um und schiebe die Hartfaserplatte (D) laut Skizze in den Rahmen.
Durch den Rundstab (C) entsteht dabei eine gewdlbte Spielflache, die den Ball immer in Richtung
der Flipper rollen lasst. Versenke die vier @ 3 mm Lécher und schraube die Platte (D) mit
Spaxschrauben 3 x 12 mm an der Unterseite der zwei (B)-Leisten fest.

Setze von unten vier Zylinderkopfschrauben M4 x 25 mm in die @ 4 mm Bohrungen der Platte (D)
und fixiere sie auf der Oberseite mit Muttern M4.

-2
matches21 GmbH - matches21.de



7. Die vier Begrenzungsleisten (E) entstehen aus einer Leiste (440 x 24 x 10 mm). Ubertrage sie der
Zeichnung entsprechend auf die Leiste und bohre sie (d 2 mm). Sage die vier (E)-Teile zurecht und
schleife sie. Schraube eine Spaxschraube 3 x 12 mm etwa zur Halfte in die @ 2 Bohrungen und
leime anschlieRend die vier Begrenzungsleisten (E) laut Skizze auf das Spielfeld (D).

|‘£’| M 1:1 ~—1"
Spielfeld @ _
Wy
\ @ ~4x 092 @gsa..g €ny ¢
ooT @ ﬁ_‘ 74
< 30 . 4 ! 2
. 70 . M 1:3

8. Zeichne die Flipperleisten (F) laut Plan vier Mal auf den Sperrholzleisten (440 x 24 x 10 mm) an und
bohre sie den Angaben entsprechend. Entgrate alle Ecken und Kanten, runde die angegebenen
Ecken der Flipper (F) mit Schleifpapier leicht ab und lackiere sie.

| 120

12

-
25
— @QS " &b

N

12

12

35 10

9. Schlage einen Rundstab (G)-(d 8 x 40 mm) in
die @ 8 mm Bohrungen der vier Flipper (F) und @
drehe je eine Spaxschraube 3 x 12 mm

Gummischeibe
ca. 6 mm tief in die @ 2 mm Bohrung. 3x12 Messinghtlse

Dricke von unten Messinghlsen in die [ ¥ — ,|,®

@ 5 mm Bohrungen, setze die Flipper (F) im
Spielfeld auf die vier Zylinderkopfschrauben
M4 x 25 mm und sichere sie dort mit einer M4 x 25 + Mutter M4 M1:2
Gummischeibe.

Verbinde die Spaxschrauben (3 x 12 mm) der Teile (E) und (F) mit einem Gummiring und teste die
Funktion der vier Flipper (F). Leime nun die Holzscheiben (H) nach Bedarf (maximal 12) als
Hindernisse (Spieler) auf die Spielflache (D).

10. Schneide die zwei Zahlenstreifen aus und klebe sie auf die Laufflachen der zwei Holzrader (1)-
(9 40 mm). Schraube die zwei Spielstandzahler (I) mit Zylinderkopfschrauben M4 x 25 mm an den
& 3,5 mm Bohrungen der (B)-Leisten drehbar an.

TIPP: Weite vorher die @ 3,5 mm Bohrungen mit einem Vorstecher etwas aus.

0123456789
0123456789

11. Jetzt steht einem FuBballturnier nichts mehr im Weg. Am Beginn wird die Kugel in der Mitte einge-
worfen. Fallt ein Tor, so darf der besiegte Spieler den Ball von einem seiner Flipper abspielen.

Zahlenstreifen
ausschneiden!

-3-
matches21 GmbH - matches21.de





